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Gazdaságí jogrend ]
A fővárosban visszakapta jogait 

'ti nyilvánosságát a nyomdász­
sztrájk folytán elnémult polgári 
sajtó. Munkáltatóknak és munká­
soknak sikerült végre megtalálniok 
rí békés megegyezés alapját és be­
szüntetni a kölcsönös gazdasági lmr 
cot, melynek levegőjét szerette vol­
na puskaporral telíteni az a poli­
tika, melynek kedvez minden rend­
ellenesség s mely előszeretettel vi­
seltetik a szélsőséges harci esközök 
használata iránt. A helyreállt béké­
nek van egy erkölcsi pozitívuma és 
ez: a szerződés megtartásának kö­
telessége, mely morális alapja nem­
csak a polgári társadalom és ál- 
Icmélet belső rendezettségének, ha­
nem fizikai értelemben alapfunda­
mentuma a termelés zavartalansá­
gának is.

A szerződésszentség civilizatórius 
vívmány, mely kétoldalú védelmet 
jelent azok részére, akik egymással, 
mint szerződő felek szembenállanak. 
All ez a most már takarodó! fújt 
nyomdász-sztrájk szenvedő alanyai­
ra is, amennyiben sikerült a mun­
kaadóknak helyreállítani a munkás­
sággal kötött kollektív megállapo­
dás sérthetetlenségét, hogy biztosí­
tékot szerezzenek maguknak min­
den későbbi esetleges egyéni kezde­
ményezésű bérköveteléssel szemben, 
amelynek felelőtlenül kirobbanó ak­
ciói gazdasági anarchiát teremtené­
nek. de ugyanakkor biztosítékot is 
adtak a munkásságnak hasonló I 
egyéni bérleszállitási eseHegesse- 
gekkel szemben. Nem volt hiábavaló 
az egy hetes harc a sajtószabadsag 
értelmezését illetően sem. mert mind 
két oldal és pedig mind a gazdasági 
front, mind a politikai mozgatóéi ok 
rá kellett, hogy jöjjenek egy 
igazságra, hogy csakis a fo < < 
jogrcndtiszlclet az, mely biztosítani 
'tudja politikai és gazdasági térén 
egyaránt az ország nyugalmat, a 
gazdasági fejlődés lehetőségét. — 
Hiába mutatkoztak megbontó tö­
rekvések, világnézeti különbségekre 
való hivatkozással a munkáltatók 
polgári frontján és hiába tüzelték a 
szociáldemokrata szakszervezeti be­
folyások a munkásokat egy huza­
mosabb bérharcjellegü politikai lel­
készülésre. « harc hetedik napján 
kederiilt, hogy az érdekek azonosak 
s hogy az embereknek csak igazsa-- 
gosan és becsületesen kell tiondol- 
kozniok, hogy kiküszöbölhetői, e- 
gyenek a mesterségesen szított el­
lentétek. — Itt egyik félnek sincsen 
győzelme a másik fölött, de győze­
delmeskedett, mint ahogy győzedel­
meskednie, is kellett annak az cr-. 
kölcsi tételnek, hogy gazdasági jog- 
rend nélkül' elképzelhetetlen a ter­
melés és enélkül elképzelhetetlen 
mindnyájunk nyomorúságának, az 
ország sorsának jobbrafordulása.
Fegyelmezett közgazdasági közvéle­
mény kialakulásához egyként szük­
séges munkaadó és munkás, állam 
és társadalom önzetlen, megértő 
összetartása, melynek hű őre és min 
den köz- és magánjellegű életjelen- 
ségnek szigora kritikusa a szabad 
sajtó. nem szabód ál'loistnl

dobni szenvedélyeknek és elliamar- 
kodásoknak, legyenek azok akár po­
litikaiak, akár gazdasági vonatkozá­
snak, Üdvözöljük a nyomdászipar­
ban helyreállott békét, az erkölcsi

jogalap helyreállított respektusát s 
a sajtó véleménynyilvánításának 
visszaadott szabadságát, amelyet e 
napokban annyira nélkülözött az 
országban mindenki,
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Véget ért a sianá^si javaslatok 
általános tatája.

A vita utolsó szónokai. — Holitap gr. Bethlen 
miniszterelnök beszéde után szavainak a 
Javaslatok fölött. A Javaslatok elfogadása 

bizonyos;.
sem akarja. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Uíainnak nem kell kölcsön, 
csak Rentenmárka.

Uluin beszédében fejtegeti, hogy a 
nagybankok túlságos nagy befolyást 
szereztek maguknak az ország gaz­
dasági életében. Kezükbe kerítették 
az őf.szes vállalatokat. Ennek súlyos < 
politikai következményei lesznek. Ki 
jelenti, hogy nem vezeti őket szemé­
lyi érdek, hanem tisztán materialista 
állásponton állanak ellentétben a 
többséggel. Magyarországot nem so­
kára elnyeli egy hatalmas kolosszus, 
amelynek élén Ullmann Adolf áll. 

A miniszterelnök nem váltotta be 
programját. Három évvel ezelőtt mu­
tatkozott be a miniszterelnök a nem­
zetgyűlésen. (Hosszas és lelkes éljen­
zés az egységes parton.) Tudja, hogy 
a többség bizalommal van a kor- | 
mánv iránt: ő azonban semmiféle . 
eredményt nem lát a miniszterelnök­
működésében

Határozati javaslatot nyújt be. - 
Azonosítsa magát a nemzetgyűlés 
Bethlen István 1922 november 22-én 
Hódmezővásárhelyen tett ama kije- 

' leütésével, hogy Magyarország jóvá­
tételt nem tud fizetni.

Második határozati javaslata arra 
vonatkozik, hogy a nemzetgyűlés uta 
sikál- a kormányt arra, hogy a köl­
csön! ne vegye fel, hanem dolgozzon 
ki újabb tervezetet az ország talpra- 
állitására a német járadékmárka 
mintájának alapján. A javaslatot 
nem fogadja el.

Ezután Kiss Menyhért megköveti 
a Házat.
Czettier Jenő: A javaslatok 
visszautasítása katasztrofális 

helyzetet teremtene.
Cettler: Elfogadja ugyan a javas­

latot, de mégis bizonyos aggodalmai 
vannak a javaslatokkal szemben. 
Apponyi Albert fejtegetései meg 
győzték, hogy a javaslatok meg nem 
szavazásával katasztrofális helyzet 
állana elő. A javaslat bírálatára tér 
át. Kijelenti, hogy a szanálási javas 
latok végrehajtása pénzügyi poli­
tikai rendszerváltozás énlkül nem 
vezethet célhoz. Minden esetre sok 
előnye lenne a kölcsönnek. Meggyőző 

| dése szerint meg fog szűnni a pro- 
| tekciós rendszer is. Kifogásolja azt
■ azonban, hogy i.agy hatalmi.- adott 
I a parlament a pénzügyi bizottság-
■ nak ti>vóbká a-zt, hogy n i“'- asln PA-

Budapest, április 16. A nemzetgyii- I 
lés mai ülését pontban 7 órakor Sci- ■ 
tovszky Béla elnök nyitotta meg. ■— i 
Felszólítja Propper Sándor és Nagy 
Ernő képviselőket, hogy a mentelmi 
bizottság határozatának megfelelően 
kövessék meg a Házat.

Propper: Megköveti a Házat. 
Nagy zaj a kormánypárton. 
Nagy Ernő: Tisztelettel megköve­

tem a Házat.-(Helyeslés.)
Szeder Ferenc 

szociáldemokrata az első szónok. Ha­
tározati javaslatot nyújt be: Utasít­
sa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy 
a munkanélküliség meggátlása cél­
jából sürgősen kezdjék meg az utak, 
a vasutak és csatornahálózatok ki­
építését. A hadirokkantak ügyének 
végleges rendezése céljából sürgősen 
terjesszen be a népjóléti minisztei a 
nemzetgyűlés elé törvényjavaslatot. 
Végül utasítsa a nemzetgyules a bel­
ügyminisztert, hogy az egyesülési es 
gyülekezési jog biztosításáról nyújt­
son be törvényjavaslatot.

A szanálási javaslatokat nem fo­
gadja el.

Szilágyi aj választásokat 
akar.

Szilágyi Lajos a következő szo- 

n°\z ellenzéknek szerinte csak az 
volt a célja a javaslatok birálásana , 
liogv felvilágosítsa a közvéleményt. 
Vz ellenzéknek egyöntetűen az az- al- 

eitségre, Hanem a nemzet akaiat 
Megnyilvánulására van szükségünk. 
A külföldi segítség nagy nemzeti el­
határozás, amely szilárd akarat nél­
kül semmit sem ér. Azt állítja, hogy 
a nemzet nem viseltetik bizalommal 
a kormány iránt.

Bessenyei Zenó: 
tudja?

Szilágyi: Határozati ,javaslatot
nyújt be: Utasítsa a nemzetgyűlés a 
kormányt a nemzetgyűlés feloszlat:! 
s'ára és uj választások kiírására, a 
ina is révényes Friedrich-féle rende­
let alapján. Nincs más ut, mint uj 
választások kiírása, vagy uj aOi- 
mány jövetele.

Gúnyos felkiáltások jobbról: Ki 
fogja ezt támogatni? A többség lesz 
a kisebbség? (Derültség.)

Szilágyi: A kormánynak a társa­
dalom minden egyes rétegét meg 
kell mozgatni, mert különben olya- | 
nők fogják ezt megtenni, akiknek az 
uralom'? intézi „ ,n in i^.l Areln r.k 

I

Miért? Honnan

!

t

ba nem vették be az értékpapirforga- 
lom megadóztatását.
Czettier teljes aranyparitá­
sos fizetést kér a tisztvi­

selőknek.
A délutáni ülést 3 órakor nyitot­

ta meg Huszár Károly alelnök.
Czettier Jenő folytatja beszédét. 

Felhívja a gazdaközönség figyel­
mét arra, hogy minden erővel ve­
gyen részt a jegybank részvényjegy 
zésében, mert ha nem törekszik ar­
ra, hogy a jegybank közgyűlésein 
képviseltesse magát, fontos intézke­
dések esetén hiába fog utólag a 
kormányhoz fordulni.

A jegybank felállitását sok krí­
zis fogja követni. A pénz szűke még 
a reális vállalatokat is nehéz hely­
zetbe hozza. A javaslatot, mint egye 
dűli lehetőséget a mai helyzetben, 
elfogadja azzal a kikötéssel, hogy 
határozati javaslatait honorálják.

Határozati javaslataiban többek 
között azt kérte, hogy a tisztviselők 
fizetését teljes aranyparitásban ál­
lapítsák meg, továbbá, hogy a kor­
mány a kölcsönkötvények kihelye­
zésénél a névérték 75 százalékánál 
alacsonyabb árfolyamokat ne szab­
hasson.
Pakots az Érne feloszlatását

kívánja.
József szerint a javaslat

!

Pakots 
hibája az. hogy nagy az arányta­
lanság a városi lakosság és a föld 
megadóztatása között. Tiltakozik 
az ellen, hogy a javaslatok kereté­
ben intézzék el a lakáskérdést, és 
állást foglalt a lakások teljes fel­
szabadítása ellen. Az. ellenőr szere­
pe az állami kiskorúságot jelenti és 
< z szomorúsággal tölti el. A politi­
kai konszolidáció nélkül nincsen 
gazdasági konszolidáció. Határoza­
ti javaslatot nyújt be, amelyben az 
FME-nek feloszlatását, és a numerus 
••lausns eltörlését indítványozza. A 
javaslatot nem fogadja el.
Haller István kijelenti, hogy 
pártja nem akadályozza a 

javaslatok törvényerőre 
emelését.

Haller István a következő szónok. 
Kijelenti, hogy nem optimista, de 
reméli, hogy a súlyos áldozatokból 
valami jó fog származni. Egy cél­
tudatos pénzügyi politika megtud­
ta volna akadályozni, hogy a hely­
zet idáig jusson.

A javaslatot nem fogadja el, de 
azért pártja nevében bejelenti, hogy 
nem akarják a javaslatok törvény­
erőre emelését megakadályozni.

Zsilinszky Endre
' szólal fel aztán. A fajvédők mái 
1 többször hangoztatott kifogásait so- 
j rolja fel a javaslat ellen, amelyet 

nem fogad el.
Nagy Ernő rövid beszédei 

mond.
Nagy Ernő (Kossuth-párti): Félti 

' a. nemzet függetlenségét. Határozati 
javaslatban kéri a földadó módosí­
tását és a jövedelem adónak az alsó 
kstegwtiákbau méltányosan való ki-



vetését. Javasolja, hogy a vagyon- 
váltság földeket adják e. amerikai 
magyaroknak. holdanként 1000 
aranykoronáért. Azért mond rövid 
beszédet, mert a kormánypárt olda­
lán békülékeny szellemet lát. A ja­
vaslatot nem fogadja el.

Az általános vitát lezárják.
Kz elnök jelenti, hogy több szónok nincs feliratkozva. Így az általános 

vitát lezá ja.

Kállay Tibor előadó 
reflektál a vitában elhangzottakra. 
A javaslatok megteremtik az ala­
pot arra, hogy a kibontakozás mü­
vét végre lehessen hajtani. 
szemben vannak, akik azt mondjak, 
hogy ezt a munkát előbb is Mgie 
lehetett volna hajtani es hivatkoz­
nak itt Strakoseh nyilatkozatara. 
— Itt csak azt jegyzem meg. hogy 
Strakoseh megállapításai 
kan és főként a jelenlegi helyzetté 
vonatkoznak. ,

A második kérdésre, arra, hogy a 
kormányzat minden lehető» “
avégből, hogy a nemzetet a szóim 
Hs^negrázkódtaiásoktól megóvj
mog kell állapítanunk azt, hogy a« 
elmúlt 3 évben ipari munkand n- 
llség az Ól-szagban nem /olt. . .e 
kell állapítani, hogy az ol;""
fejlődést mutat és olyan stádiumba 
jutott, amelyet csak egy íz >en m 
tatott fejlődése során. A un it > o 
svakban a kereskedelmi merleg d 
ficitje 300 millió aranykoronáról 
100 millión alulra szállt le ami an­
nak a jele, hogy az országban foko­
zódott a produkció. , ,

Foglalkozik a felelősség kérdésé­
vel. Úgy állították ide a ^idest. 
hogy a kormány a javaslatokkal 
S felelősséget vállalt magára 
Az adott esetben nagyon könnyű a 
helyzete a kormányt tamogato patt­
nak a felelősség tekinteteken. Elf 
gadjuk és helyeseliük a javaslato­
kat azért is, mert niinden remé­
nyünk megvan arra, bog?. ezek x , 
rehajtásával a kiyanl c',,‘ 
tani tudjuk, mert elméletileg jók 
és már a gyakorlatban is kivannak 
próbálva. Amikor a felelősségről 
van szó, akkor felelősek azok is, kik 
erőszakos obstrukciós eszközökkel 
akarják megakadályozni a javasla­
tok letárgyalását. Ennek veszélyé 
elmúlt, azt hiszi azonbanhogy a vita 
során mindenki meggyőződött arról, 
hogy a házszabályok jelenlegi tor­
májukban nem tarhatók fent. (Nagy 
zaj az ellenzéken.)

Felkiáltások: Ez a pénzügyi pro- 
ram! ..

A szociáldemokraták állandó Köz­
bekiáltásokkal zavarják Kállayt. aki 
alig tudja folytatni beszédét.

Kállay: Appony felhozta, hogy 
nem tudott választ adni egy levél­

A szocialisták kívánságai, 
internálótáüor feloszlatása, ez- emigráns 

likvidálása. — A szanálási akció ellenőrzése.
Budapest, április 16. Egyik fővá- j 

rosj estilap értesülése szerint Beth- j 
len István gróf miniszterelnök haj- i 
landónak mutatkozott arra, hogy a 
szociáldemokrata párt részéről fel­
merült következő négy kívánságot 
teljesítse:

1. A kormány nyomban feloszlatja 
a zalaegerszegi internálótábort.

2. Hozzájárul az emigráció részle­
ges likvidációjához, ami azt jelenti, 
hogy 40- 50 bécsi emigráns hazaér­

KROH VÍLMÖS
wfeszom és n&l dwatáruháxa

a legjobb minőséi'ii árukat a legnagyobb választékban ajánlja 
a t. vásárló ■’ •ön-é'tie': kS?lsm»r»en olcsó árakban. 
BfiCfóNFÉLD ” fiR 0. M sin |

Gömbös Gyula az utolsó 
szónok.

Gömbös Gyula az utolsó szónok. 
Deklarációt olvas fel pártja nevé­
ben, melyben a kormány lemondá­
sát követeli. A javaslatokat nem 
f< gadja el.

re, amelyben azt kérdezték tőle, 
igaz-e az, hogy- a kormány rende­
letekkel kormányoz. Épen a házsza­
bályok fogyatékossága miatt nem 
volt biztosítható hogy a nemzetgyű­
lés kellő időben nyilvánítsa a maga 
akaratát az egyes benyújtott javas­
latok tekintetében Ennek volt a kö­
vetkezménye az, hogy rcndeleteket 
kellett kiadni. (Állandó nagy zaj az 
ellenzéken.)

Felkiáltások: A javaslatról be­
széljen!

Propper Sándor: A választójogról 
szóló javaslatot is az utolsó perc­
ben terjesztették elő.

Kállay: A választójog demokrati­
kus fejlesztésénél figyelembe kell 
venni a magunk speciális viszo­
nyait. Mielőtt bármilyen lépést ten­
nénk a választójog tekintetében, a 

'^szabályok revíziójáról kell gon­
doskodni, hogy a nemzetgyűlés kel­
lő idő alatt nyilváníthassa a maga 
akaratát. (Helyeslés a krmánypár­
ion.)

Korányi p éns Ííyymmiszter 
beszéde.

Korányi Frigyes báró .pénzügy­
miniszter bszélt aztán. Nem lehet azt. 
mondani — úgymond — hogy a mai 
helyzetért a kormány a felelős. — 
Hiába próbáltunk volna 1920-ban ki­
menni a nedzetközi fórumra és elő­
adni bajunkat. Az egyetlen mód ba­
junk gyógyítására‘ a külföld' tőke 
segítsége, ezt pedig teljesen lehetet­
len volt a magunk számára, atnig 
meg nem győztük azokat a fórumo­
kat, amelyek ezelőtt ellenszenvvel 
viseltettek velünk szemben.

Nagy súlyt helyez a takarékos­
ságra. A kormány vállalja a fele­
lősséget a javaslatok következmé­
nyeiért.

A pénzügyminisztert beszéde vé­
geztével a kormánypárt meleg ová­
cióban részesítette.

Az elnök ezután napirendi javas­
latot fesz: legközelebbi ülés holnap 
reggel 7 órakor.

Holnap, csütörtökön Bethlen mi­
niszterelnök fog még beszélni, az­
után szavaznak a javaslatok felett. 
A javaslatok elfogadása, bizonyos.

Ezután áttértek az interpellációk- 
amelyek között azonban érde­

kesebb nem volt.

I

I

kezését teszi lehetővé.
3. Béregyeztető bizottságokat állí­

tanak fel.
4. Gondoskodna arról, hogy a pro­

gresszivitás elve megfelelően érvé­
nyesüljön az aódtörvényekben.

Ugyancsak ez a lap arról is ad hirt 
— hogy a miniszterelnök hozzájáru­
lását adta ahhoz, hogy parlamenti 
bizottság ellenőrizze a szanálási 
akciót.

I

Károly királynak külön békeajánlatot 
tettek?

Becsből jelentik: Monarchísta körök közlése szerint az 
utóbbi időben egy különbéire ajánlatról beszélnek, amelyet 
Í9í7-ben tettek állítólag Károly királynak.

A különbeké indítvány  ozása francia részről történt és 
az Osztrák-Magyar monarchiának igen kedvező feltételeket 
szabott. A monarchia befolyása rendkívül megnövekedett 
volna a lengyelországi részek felé és a Balkánon ís Szerbiá­
val együtt vezető szerephez jutott volna.

A békeajánlaton kívül a Dunai Egyesült Államok ter­
vét állították fel, amelynek a dinasztia lett volna az 
uralkodója.

Gátolják Rakovszky távozását.
Budapest, ápr. 16. Napok óta az , 

a hir járja, hogy Rakovszky bel­
ügyminiszter elhagyja állását. Be­
avatott helyen ez ügyben a követ­
kezőket mondták:

Bethlen már korábban elejtette a 
Rakovszky Iván személyét, akivel 
ugyancsak elmegy Nádossy orszá­
gos főkapitány is. Rakovszky utóda 
minden valószínűség szerint Puky 
Endre képviselő, volt alispán lesz,

György volt szerb trónörökös a Radícs párttal 
pattal.

Zágráb, április 16. A jugoszláv ud­
var körében nagy izgalmat keltett, 
hogy György herceg, a volt trónörö­
kös, aki annak idején szélsőséges po­
litikai ténykedésével sok kellemetlen 
séget okozott, most ismét a cselekvés 
szi literére lép. György herceg most 
a Radícs párti képviselőkkel kere­
sett összeköttetést. A találkozáson — 
hir szerint — Pál herceg, a király 
fiatalabbik öccse is megjelent, aki 
azonosítja magát a volt trónörökös­
sel és mindent elkövet, hogy azt jo­
gaiba visszajuttassa.

A kormány nem emeli 7 százaléknál 
magasabbra a má-fr-ísí lakbért.

Budapest, ápr. 16. Ma délelőtt 
Walkó Lajos kereskedelmi minisz­
ter és Vass József népjóléti minisz­
ter tanácskoztak a OMKE. kikiil- | 
dötteivel, akikkel már napok óta 
folynak a tárgyalások az üzlethe­
lyiségek felszabadításának tárgyá­
ban. A. tanácskozások ma sem feje­
ződtek be.

A háztulajdonosok ma Bethlen
MM——— ■■UHUI P—WHIHIBMIIIIiII.....  1J.IUI

Románia nem kap amerikai 
kölcsönt.

Becs, április 16. A Neue Freue 
Pressének jelentik Newyorkból: Úgy 
a román kormány mint Bukarest 
városa kísérletet tett, hony kölcsönt 
vegyen fel az Egyesült Államokban, 
A kísérlet eredménye azonban, mint 
írják, felette kétes.
o—0—0—O—0—O O—O—0—O—0—0

Továbbra is 110 papirkoroná- 
val számolják a kölcsönelöleg 

befizetéseket.
Budapest, április 16. A pénzügy- | 

miniszter az állami kölcsönelölegre 
takarékkoronában történő befizeté- , 
sek elszámolásának megkönnyítése 
céljából elrendelte, hogy április 
21eel bezárólag történő befizetések- i 
nél is minden 100 takarékkoiona 
110 p-nirkoronívíil számittassék.
o—OO—O—O—O O—O—O—O—0—0

Gyönyör® nyakkendők
Frank Edénél, i

míg Nádossy állását alkalmasint 
megszüntetik.

Eddig szól az említett forrásból 
I származó információ, amellyel szem 
; ben a kormányhoz közelálló helyen 

a leghatározottabban megcáfolják a 
belügyminiszter távozásáról szóló 
hirt. — Rakovszky súlyos termé- 

! szetü influenzában megbetegedett 
I és most Abbáziában üdül.

A politikai találkozásnak nagy je­
lentőséget tulajdonítanak. Azt is hi- 
resztelik, hogy ezt az érdekes politi­
kai eseményt maga Pasics rendezte 
volna. Állítólag most is azt akarta 
Pasics demonstrálni, hogy a mai kor­
mányzati rendszert és Sándor király 
trónját csak az ő miniszterelnöksége 
biztosíthatja. Ezen a politikai ma­
gyarázaton kivii.1 azonban olyan hí­
rek is vannak, hogy ezúttal maga 
György herceg kíván újabb jelentős 
politikai akcióba lépni.

István gróf miniszterelnököt keres­
ték fel és a május 1-én esedékes 
~ százalékos aranyparitásos lakbé­
rek százalékszámát kívánják fel­
emelni. Azonban, mint értesülünk, 
a kormány álláspontja az. hogy eb­
ben a tekintetben a leghatározottab­
ban ragaszkodik a törvényjavaslat 
eredeti rendelkezéséhez.

Korányi a tőzsde fej’ 
Wdése meüett,

Budapest, április 16. Báró Korányi 
Frigyes pénzügyminiszter a minap 
hosszas beszélgetést folytatott Végh 
Károllyal, a tőzsde elnökével. Ennek 
során a pénzügyminiszter megértést 
tanúsított és hangsúlyozta is, hogy 
mindent el fog követni a tőzsdei élet 
egészséges fejlődésének elősegítése 
érdekében.

Mussolini hiúsította 
meg a román király 
madridi látogatását.
London, április 16. (Wolff.) A Da- 

ily Telegraphe diplomáciai tudósí­
tója közli, hogy a román királyi pár 
madridi látogatásának tervét Musso­
lini nyomatékos kívánságára ejtet­
ték el. Mussolini állítólag odáig 
ment, hogy közölte a spanyol direk­
tóriummal, hogy ha netalán fogad­
nák a román királyi párt, úgy elejtik 
az olasz király madridi viszonzó lá­
togatását, amelyben már julius 15-re 
megállapodtak
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Téli idényről visszamaradt: velour, 
szőrme és szórmézett kabátokat 

mélyen leszállított árban árusítjuk

Németország népszavazással 
dönt a 8 órai munkaidőről.

Bécsböl jelentik : A német kor­
mány elhatározta, hogy a 8 órai 
munkaidő kérdésében népszavazást 
rendez,

április. 11
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342 ezer korona illeték 
ellenében 100 dohánypalántát 

ültethet a termelő.
Budapest, ápr. 16. A pénzügymi­

niszter rendeletet adott ki, amely- 
Jyel 1924. évre utolsó ízben ad en­
gedélyt a saját használatra való do­
hánytermelésre. A mezőgazdasággal 
hivatásszerűen foglalkozó olyan 
családfők, akik földjüket maguk 
művelik, jövedéki kihágás miatt el­
járás alatt nem állottak, az enge­
délyt 342 ezer korona illeték befize­
tése ellenében 100 dohánypalánta ül­
tetésére kaphatják meg. Az igénye­
ket a községi elöljáróságnál május 
20-ig kell bejelenteni.
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Katasztrofális földrengés 
Délamerikában.

Bécs, ápr. 16. A meteorológiai és 
földtani intézet földrengést jelző ké­
szüléke április 14-én délután 5 $ra 
31 perc 1 másodperekor katasztro­
fális földrengést regisztrált, mely­
nek főfészke 11 ezer kilométerre, 
esetleg Délamerikában lehetett.

Április 13-án, délután 1 óra 30 
perc 2 másodperekor a készülékek 
jelezték a Rhon-völgyi földrengést, 
amelyet Voralbergben is éreztek.
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A Hittler perben az ügyész 
nem fellebbezett.

Bécsböl jelentik: Müncheni távirat 
szerint a Hittler per 14 napi felleb­
bezési haiáridejelejárt és az ügyész­
ség részéről nem jelentettek be fel­
lebbezést a legközelebbi időre a vé­
delem fellépései várják.

Jelenleg a müncnetif néptörvény­
széken a Hittler ügy mellékpöreit 
tárgyalják, amelyek során ? vádlottak 
legnagyobb részé/ felmentik, Azt 
hiszik, hogy az igazságügyminiszter 
a föbünösöket is fel fogja menteni.
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4 kereseti adótételek uj 
megállapítása.

Budapest, április 16 A pénzügy­
miniszter a kereseti adótételek újabb 
megállapítása tárgyában [rendeletet 
adott ki. A rendelet szerint nem 
tartozik általános kereseti adó alájaz 
a szolgálati illetmény, “amely a heti 
100 ezer illetve havi 400 ezer ko­
ronát nem haladja meg

A sakkverseny első díjnyertese 
dr. Lasker Ernánuel.

Hága, április 16. A newyorki sakk­
verseny első díjnyertese dr. Lasker 
Emánuel. A döntés a tegnapi 21-ik, 
utolsó előtti fordulóban történt, a 
lelyben Lasker 48 lépéses játszmában 
legyőzte Tartakowert. Noha Capa- 
blanca is 46 lépéssel győzött Réti fe­
lett, Laskernek 1 és fél pontnyi elő­
nye van, úgy, hogy ha az utolsó 
játszmát el is veszítené, akkor sem 
kerülhet alól. Győzőt még Maróczy 
Bogoljubov felett, Marshall Yates fe­
lett, mig a Janovszky—Lasker Ede- 
féle parti félbemaradt. Aljechin sza­
badnapos volt. A verseny állása a 
21 forduló után a következő:

Lasker Emánuel 15, Capablanca 13 
®E fél, Aljechin és Marshall 11 és fél, 
Réthy 9 és fél, Bogoljubov 8 és fél, 
egy játszma függő, Maróczy 8 és fél, 
Tartakower 7 és fél, Yates 7, Lasker 
Ede 6, egy függő, Janovszky 4 és fél, 
kettő függő.

, DEBRECZEN

és pénzügyi-bizottság L
A csütörtöki rendkívüli közgyűlés elé kerülő 
indítványt elfogadták. — A közmunkaerök ki­

rendelésének ügye.
A város jog- és pénzügyi bizott­

sága szerdán délután ülést tartott, a 
melyen a csütörtöki rendkívüli köz­
gyűlést készítették elő.

Nagy József é stársai indítványát 
a szanálási javaslatokkal kapcsolat­
ban való állásfoglalás iránt egyhan­
gúlag vita nélkül elfogadták. Az in­
dítványt Vásáry István tanácsnok 
terjesztette elő.

Ugyancsak tárgyalták a ref. egy­
ház kérelmét a faszállitások utáni 
kövezetvám elengedése iránt. Azon­
ban nincs mód az elengedésre.

Vásáry István tanácsnok előter- ' 
jesztette a kereskedelmi miniszter i 
rendeletét a közutak karban tartó- i 
sára a közmunkaerők kirendelésére I

Hasvét hétfőjén éjjke^nek a* angol 
szociológusok Deb|ecenbe.

Mint már jelentettük, legközelebb 
a Leplay Ilon se nevű angol szocio­
lógus társaság 34 tagja 300 Debre­
cenbe, hogy az egyetemet, a Horto- 
bágyot és a halastavat megtekintse 
s egyben tanulmányozzák az itteni 
viszonyokat.

Az angol szociológusok április hó 
21-én délben fognak Debrecenbe ér 
kezni. A vendégeket az állomáson 
dr. Csűrös Ferenc közművelődési ta­
nácsnok, a tanács néhány tagja és az 
egyetem tanári kara fogadja. Az an­
golok az Arany Bika sázllóban bé­
relnek szobákat. Hétfőn délután meg

Kétmilliós páholy-jegy egy boxmétkőíésen.
Charpentier ünnepélyes fogadtatása Becsben.

Bécsböl jelentik: Carpentier, a vi; 
lághirü francia boxmatador — aki 
április 27-én Bécsben az angol box- 
bajnokkal fog mérkőzni — ide er- 
kőzett.

A match rendezősége ünnepélyes 
keretek közt fogadta a pályaudva­
ron. A fogadtatást csak azért nem 
rendezhették a császári váróterem­
ben, mert nem tudta befogadni az 
érdeklődőket.

Óriáskígyó a banán- 
szállítmányban.

Manchester, április ié. A teher­
pályaudvaron egy banánt szállító te­
hervagont nyitottak fel néhány nap 
előtt a kirakó munkások. Abban a 
pillanatban, amikor a vagon ajtajat 
kinyitották, egy hatalmas kígyó bujt 
elő, amely két embert megmart. Kia­
bálásukra több társuk dorongokkal 
odasietett és a veszedelmes kígyót 
elkábitották, azután zsakba tettek es 
elvitték az állatkertbe. Itt megállapí­
tották, hogy jól kifejlett óriási kígyó 
volt, amely az ütesek következtében 
kimúlt. ______ _

A Ganz-Danubius gyár 
is szállít villamos moz­
donyt a franciáknak.

paris, április 16. A Páris-orleányi 
vasútvonalon a legújabb tipusu - 
elektromos mozdonyokat akarják be­
vezetni. E célból pályázatot hirdet­
tek. Két gyár kapott megbízást a 
mozdonyok elkészítésére és pedig az 
Egyesült. Államok legnagyobb villa- 
mosvasutgyára, a másik a budapesti 
Ganz Danubius gyár. A két.próba- 
lokomotiv elkészitését már meg is 
kezdték.
q-O—-0—0—0—0 0—0—0—0—0—

A „Debreczen" jog 
telefon száma - ' **

vonatkozólag. Az államépitészeti hi­
vatal atirata szerint a közmunka kö­
telezettséget meg lehet váltani, még 
pedig kétfogatu iga után napi hat­
vanezer s egyfogatu után napi negy­
venezer koronával. Erre vonatkozó 
bejelentéseket május 3-ig kell meg­
tenni. Aki nem jelenti be a megvál­
tásra vonatkozó szándékát, termé­
szetben köteles fuvart szolgáltatni 
és napi tiz, liletve hatezer korona 
térítést kap.

A bizottság kimondta, megkeresi a 
polgármestert annak kieszközlése vé­
gett, hogy a térítés összegét a mai 
viszonyoknak s munkadijaknak meg­
felelően állapítsák meg.

tekintik a múzeumot, este színházba 
ineddek.

Másnap reggel kimennek a Horto- 
bágyra, ahol azonban nem a város 
fogja őket vendégül látni, hanem a 
saját költségükön ebédelnek. A vá­
rosi tanács illendőségből megbízta 
Zöld józsef gazdasági tanácsnokot, 
hogy a vendégeket a Hortobágyon 
kalauzolja.

A Hortobágy megtekintése után az 
angolokat az egyetem aulájában ün­
nepélyes fogadtatásban fogja része­
síteni az egyetemi tanári kar-

Carpentiert nagy beszédekkel kö­
szöntötték s a francia kolónia virág 
csokrokat nyújtott át. Az állomás 
körül több ezer ember várta. Útja a 
szállóig valóságos diadalmenet volt.

A mérkőzésre az összes jegyek el­
fogytak, pedig egy páholyülés 2 mii 
lió korona, a legolcsóbb ülőhely 80 
ezer és egy állóhely 40 ezer koro­
nába került.

A KANSz követelései.
Budapest, április 16. A KANSz 

Sétliy Anna elnöklésével ma dél­
után orzágos elnöki bizottsági ülést 
tartott, melyen a fővárosi és vidéki 
kiküldöttek nagy számmal jelentek 
meg.

Dr. Javornitzky Jenő vezértitkár a 
KANSz-hoz beérkezett jelentéseknek 
alapján vázolta a vidéki közalkalma­
zottak körében uralkodó hangulatot. 
A vidéki küldöttek nyomatékosan 
hangsúlyozták, hogy az országos 
taggyűlést mielőbb hívják össze. — 
Többek hozzászólása után az elnöki 
bizottság úgy határozott, hogy az or­
szágos taggyűlést az elnökség legké­
sőbb május 4-ig egybehivatja Buda­
pestre és az elmaradt márciusi illet­
mények pótlása, valamint húsvéti se­
gély engedélyezése ügyében a kor­
mánnyal mielőbb érintkezésbe lép.

Elsőrendű, saját készítésű

cipők
LSfií0.;” Csupó-u. ÍZ.

Ben e; Bra 
rézzletfizetés niellett készí­
tek öltönyt és kosztümök 

TEGDES J. 

női és férfi szabó 
Péter?ia-u. 42. sz.

divatháza
PIAC y.42Lsz.

Női tavaszi

felöltők 
„COVÖCOÁT 

és 

„Burbery 
kelméből.

Aljak 
Blmisok 

Ruhák 
nagy választékban 
rnKtdrra érkeztek.

MOSOTT

VESZÜNK, VARGA 
UTCA 5, NYOMDA.
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Az elmúlt hó, az idei termés 
szempontjából.

A gazdasági felügyelőség jelentése.
Március másod.k fele semmi­

vel sem javította a terméskilátásokat. 
Az esőzések miatt a külső munkák 
szüneteltek s e miatt a tavaszi ka­
lászosok vetése csak a lazább homok 
talajon kezdődhetett meg.

Az őszivetések általában jól te­
leltek, ámbár ahol a hótakaró hi­
ányzott. a fagy meglehetős károkat 
okozott.

Március második fele csak a le­
gelőkre volt jótékony hatással.

A vetések meglehetős egészséges 
állapotban vannak, csak a tarló ve 
lésekben puszilt a drótféreg.

a debreczeni
Debreczen 1 számú hi- 

a kér. miniszter Bohuss 
la főtelügy dől a Debrecen 

postah'. a ai főnökét VI 
57tályba poslahivaía' igaz 

' egyídeji 1 :g 
lm! posta el 

posta f. tir '■ kké, Koós 
gédetlenó r posta fis íté

— Dr. Wirtz Frigyes a fő­
ispánnál. Dr. Wirtz Frigyes hollandi, 
újságíró szerdán délelőtt tisztetgő 
látogatást tett Hadházy Zsigmond 
főispánnál /1 főispán a magyarbarát 
hollandust nagyon szívesen fogadta. 
Dr. Wirtz Frigyes a főispánnak ki­
jelentette, hogy örömmel jött Debre­
cenbe rs a legnagyobb megelégedésére 
szolgált, hogy előadása iránt fel­
tűnően érdeklődött ez az ,,alföldi 
metropolis'. Kijelentette, hogy ma 
gyerors-á, i utján Debrecenbe érezte 
magát a legjobban és nagyon ked­
ves emtcke-.kel hagyja itt a várost. 
A holland'is újságíró ma még meg­
tekintette Debrecen azon nevezetes 
séget amiket még rém látott, majd 
a délutáni vonattal a fővárosba 
utazott meleg búcsút véve debreceni 
ismerőseitől

— Kinevezések 
postán á! 
vatalánál 
K rolypo 
1. számú 
fizetési c 
gatóvá nevezte ki. Ezzel 
Kiss Béla és Tóth B 
lenőrök posta ftr 
Lajos po ta 
lett átminősítve. A Debuczen 2. sz. 
postahivatalnál Fehér Alfréd hivatal ■ 
főnök postafőfeliigycővé. Megveri 
Lajos postauszt po 'a főtisztié. M.- 
gya’i ILászióJpost segédellenörré 
és Földes Sámjor postatisztté nevez­
tetett ki.

— Uj detektivfőnök. Mint ér­
tesülünk, a kerületi lendőrfökapitrmy 
a napokban dr. Elek Ferenc icnd- 
őrfogaltnazói, aki jelenleg a h.-jdu- 
nánási rendőrkapitányság bünít.yi 
osztásának főnöke, szolgál >ttét re. 
behelyezi a debreceni rendőrka. i. 
tánysJghoz és itt detektivíőn .Ének 
nevezik ki. Dr. Elek Ferenc rendőr 
fogalmazó nem ismeretlen a debre­
ceniek elölt Itt kezdte rendőri szol 
gálatát, hosszú időn át a sérülési 
ügyek előadója volt és Debreczenbe 
vissza helyezését igen rokonszenve­
sen fogadták rendőri körökben is. 
Mint értesülünk, dr. Elek Ferenc uj 
állását május 1-én foglalja el.

— Hirdetmény a 800 arany­
koronás létminimumról. A városi 
adóhivatal közli, hogy a m. kir. 
pénzügy minisztérium 57944 — 1924 
VII. a számú rendeletével jövedelem 
adó szempontjából a létminimumot 
500 arany koronáról azaz 1 750,000 
papír koronáról 800 aranykoronára 
illetve 2.800,000 pítpir koronára fel­
emelte, — Magánál lalmazottakiiál 
ugyancsak a lenn n r.u-no' 1500 
aranykorona azaz 5.250.000 i- 
pir koronáról 24C > arany ívelve 
8.100,000 papirkorui.aia emelte.
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DEBEECZEN

E héten este 7, illetve 8 óráig lehet 
nyitva tartani az üzleteket

A kereskedők megegyezése szerint Nagypénteken az őssaes 
üzletek zárva lesznek.

A kereskedelmi és iparkamara tudomására kotta érde­
keltségének, hogy at érvényben levő, az ötletek Zárórájára 
vonatkozó miniszteri rendelet í. §. a. pontja alapján a nyilt 
árusítási üzleteket (boltokat) az azokhoz tartozó irodai és 
raktárhelyiségekkel együtt husvét vasárnapját megelőző hat 
köznapon este 7 óráig; a főszer és élelmiszer kereskedése­
ket, szatócsüzleteket, valamint a túlnyomóan állami egyed- 
áriíssági cikkek árusítására berendezett üzleteket husvét 
vasárnapját megelőző hat köznapon esti 8 óráig nyitva 
lehet tartani.

Mint benn nket értesítenek, a kereskedők megegyezése 
szerint Nagypénteken az összes üzletek zárva lesznek.

Meghalt Fülöp János hortobágyi öreg 
számadó, a Jókai regények híres alakja.

A puszták híres hőse, az öreg Fü­
löp János, a hortobágyi csordás nem 
éleszti többé a virrasztó tüzet. El­
búcsúzott a tavaszi gyenge mezőtől, 
letette ezüstkupakos tajtékpipáját is. 
Aztán ahogy elhalkult a vezérbika 
kolompja és a sötét csend ráborult 
a végtelen pusztára, összekulcsolta 
kezét, az Urnák ajánlotta lelket és 
elaludt az örök álom jóságában.

Egész legenda-kör él a pásztorok 
száján az élők sorából csendben- 
rendben, tempósan eltávozott csordás 

i felől. A Hortobágyon született, a 
I Hortobágyon halt meg. A puszta 
' volt a hazája, a gulya, a csorda volt 
' országának szeszélyes népe, ahol a 
\ rendet és a fegyelmet fél századon 
j keresztül példás igazsággal fenntar- 
; tóttá. A macsi pusztától a nagy Hor- 
\ tobágyig ismert a legelőn minden ál­

latot, talán még minden fűszálat is. 
j Mint suttyó gulyásbojtár a macsi 
; kurta gulyával tanulta a pásztor- 
: életet. Hatalmas szál férfivá formál­

ta a nyári napsütés, a rohanó ziva­
tar. És e nagy testben egyszerű, 
szerény7, nemes lélek bontakozott ki. 
A pusztai magyar álmodozó, tiszta 
lelke, akit meglátott Jókai Mór és 
felejthetetlenül megörökítette a — 
„Sárga rózsádban. A puszták gaval­
lérja a nagytudásu Hermann Ottóval 
is sokszor megosztotta hajlékát a 
csercuyben és a tudós mindig büsz­
kén mondta, hogy a „legjobb testvéri 
barátom Fülöp János, a hortobágyi 
csordás-számadó".

Nemcsak a szellemi arisztokráciá­
val élt jóbarátságban a hírneves csór 
dás, de a hétszer-hét országok csá­
szárja, a magyar király: Ferenc Jó­
zsef is kegyes jóakarattal elbeszélge­
tett a magyar puszták derék fiával. 
Mikor a király Debrecenben járt 1891 
évben, fényes kísérettel kirándult a 
Hortobágyin. Nagy ünnepséget ren­
deztek n hatalmas ur, az első magyar

a

Tisztelettel értesítjük a tisztelt vásárló közönséget, 
hogy április 20 ig nagy harisnya vásárt tartunk, .íz 
eddigi szolid árainknál még olcsóbb árban bocsáj juk 
rendelkezésére áruinkat a tisztelt vevőközönségnek. 

Elsőrendű női, férfi és gyer­
mek harisnyákat, vásznakat. 
Mindennemű mosóvásznakat, szabó kellékeket, húsvéti 
parfümöket üvegben és kimérve. Salysm horgait nyikkeRdők 

Megtekintés vételkényszer nélkül.

i

i
' nem látott,

ember tiszteletére és a nemes tanács 
mindent elkövetett, hogy a király 
jól érezze magát. Mert messze volt 
Debrecen a bécsi Burgtól. A jó deb­
receniek pedig azelőtt soha sem lát­
ták a magyar királyt, Ferenc József 
— mint a hagyomány mondja — el­
nézte a talyigás menet furcsaságát, 
megkóstolta a hentesmesterek világ­
hírű kolbászkészitményét, felnézett a 
Nagytemplom két tornyára, elhajta­
tott a kollégium mellett s föl is ült a 
helyivasutra. De hát mindez csak 
aféle előre kikészített terv szerint 
történt. A Hortobágy megszemlélése 
is beleesett a napi programba. Itt 
már a király is mosolygott csodálko­
zott és cl volt ragadtatva. Ilyent 

erről még nem hallott 
soha. Fülöp János, a tempós, akkurá­
tus számadó nyárson-sült ökörlius 
pecsenyére invitálta meg a királyt s 
díszes ndvarkarát. Jól esett ez az ősi 
magyar eledel Ferenc Józsefnek, de 
még jobban tetszett neki a daliás, 
komoly, megfontolt járású és kiszá­
mított beszédű számadó. Tetszése je­
léül sajátkezüleg adta emlékül fény­
képét két példányban is. Aranyba 
volt foglalva a fénykép. Körmöci csi­
kónak hívták. Ma már kiveszett ez 
a hire6 állatfajta.

A híres számadó csordást minden­
ki ismerte, szerette. A Gazdasági 
Egyesület 25 éves jubileuma alkal­
mával első díjjal tüntette ki, 1922-ben 
pedig — 40 éves számadói működése 
elismeréséül — a gazdaközönség 
nagy dijával tisztelték meg. Túl volt 
a puszták egykor daliás lovagja a 
72 éven, midőn hétfőn reggel befe­
jezte a földi utat. Temetése tegnap 
délután 2 órakor volt a Honvéd utca 
68. számú gyászháztól. Sokan kiki- 
sérték az öreg szájpadó csordást az 
utolsó útra. * (L. K.)

. .... április 17,

— Bécsben olcsóbb a tejter­
mék, mint nálunk. Moj//j/ 
engedély nélkül lehel ki. u.d az 
országból tejet és tejtermékeket. A 
belföldi áralakulás szempontjából 
semmit sem jelent, mert az egyetlen 
kiviteli piacon, Bécsben, a dán és 
holland ára úgy lenyomja az ára­
kat, hogy az osztrák fővárosban 
olcsóbb a vaj és sajt, mint Buda­
pesten. Mig a tej Pesten 4700 ko 
rónába kerül, addig Bécsben 5000 
korona. A különbséget a költségek 
megemésztik.

— A testnevelési tanács megyei 
és városi tagjai. A főispán a Haidu 
vármegye törvényhatósági bizottság 
testnevelési tárnicsába vitéz Nagy 
Pát tábornokot, dr. Cseke Sándor 
vm. árvaszéki ülnököt, Tisza Lajos 
püspökladányi, Kiss István földesi 
földbirtokosokat, dr Rácz Lajos me­
zőgazdasági kamarai főtitkárt és 
vitéz Köszeghy Frigyes hajdúbö­
szörményi tanárt kinevezte. Egyide­
jűleg Debreczen város .törvényható­
sági bizottsági testnevelési taná­
csába pedig dr. Ady Lajos kir, fan- 
kér, főigazgatót, dr, Láng Sándor 
orvost, llosvay Róbert és Váry Sán­
dor tanárokat, valamint Mayemtry 
Béla hév. főtitkárt kinevezte. A ki­
nevezésekről a főispán s-erdán érte­
sítette Debreczen város polgármes­
terét és Hajdú vármegye alispánját,

— Épitő iparosok gyűlése. Az 
építő iparosok tegnap délután hat 
órakor szakosztályi gyűlést tartottak 
az Ipartestület tanácstermében Gu­
lyás József elnöklete alatt. Első 
tárgy a munkások kérelme volt. A 
munkások azt akarják, hogy a na­
gyobb ünnepek elölt ne délután 4, 
hanem csak 3 óráig kelijék dnlgoz- 
niok. Emellett azonban igényt tar­
tanak az egész fizetésre. A gyűlés 
a kérelmet hosszas megfontolás után 
elvetette. — Ha vidéken dolgozlak 
a munkások, eddig 25 százalékos 
felül dijjazást kaptak. Most ezt 30 
százalékra kívánták volna felemelni, 
azonban a gyűlés visszautasította a 
kérelmet s egyszersmind kimondja, 
hogy vidék ala't az a terület értendő, 
ahonnan a munkás csak vonaton 
tud hazajárni. Debreczen határa nem 
vidék. Több kisebb folyó ügy lé­
tárgyalása után véget ért a szak­
osztályi gyűlés.

— „Kuruzsló" Várkcnyival husvét 
üm epén a Vígszínházban.

— A Békessy Vivő Klub ver­
senyei. A Békessy Béla Vivő Klub, 
melynek kiváló vívói legutóbb a 
szegedi vivővé rsenyen szereztek di­
csőséget a debreceniek kardjának, 
legközelebb ismét szép és élvezetes 
délutánt fog szerezni a sportkedvelő 
közönségnek. A klub ugyanis ápri­
lis 26-án rendezi ezidei klubverse­
ny ét melyet kezdőverseny előz meg. 
A verseny 26 án délután 5 órakor 
kezdődik a református gimnázium 
tornatermében. A versenyen, mely 
iiá t máris rendkívüli érdeklődés 
nyi várul meg a klubnak csaknem 
n inden neves vívója indul. Így 
Beczner J'zsef, dr. Majerszky Jenő 
.& Béla, dr. Tolnai Kálmán, Taub- 
1 r Gyula, továbbá Szabó Gyula 
rendőrkapitány, vitéz Vértes Béla 
csk a zsürib.n vesz részi, mivel 
az elmúlt télen más irányú elfog­
laltsága miatt nem tarthatott trénin­
get. A Békessy Béla Vívó Klub em­
lékversenyét, mely a múlt évben a 
legnagyobb siker jegyében folyt le( 
az idén május 31 én és június 1-én 
fo ják megtartani. A versenyen Ma- 
í-varország legjobb vívói is indulni 
fugnak s igy az emlékverseny a 
sportot illetőleg országos jelentő­
ségű lesz.

-- Jön I Várkonyival „Kuruzsló*.
! „Antnanoí" izzadás ellen.
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félmillió koronás 
hírpályásata. 

Három díj a legérdekesebb hír 
ködőjének.

Az „ezerszemü" közönség támo­
gatása és segítsége nélkül egyetlen 
egy uj ág hírszolgálata sem lehet 
teljes. Á közérdekei is csak úgy 
lehet igazán szolgálni, ha a közön­
ség újságjának figyelmét felhívja az 
olyan bajokra, visszásságokra, me 
lyek megszüntetését éppen a nyíl 
<ánosságra hozatallal, a nyilvánosság 
• évén lehet elérni. De a puszta hír­
szolgálatban is nagy segítségére 
lehet újságjának a közönség, olyan 
segítséget nyújthat, melyet más­
képpen megszerezni nem lehet.

Éppen ennek tudatában a 
„Debreczen44 szerkesztősége 

úgynevezett 
hír-pályázatot 

hirdet, három fő díjjal,
még pedig:

L díj . . . 250,000 korona
II. díj . . . Í5O,OOO korona

III. díj . . . 100,000 korona
Egy hónap leforgása után adjuk

ki ezeket a dijakat annak, aki a 
„Debreczen11 szerkesztőségével a leg­
érdekesebb (hogy úgy mondjuk) a 
legszenzációsabb hirt, légyért az bár­
milyen vonatkozású, akár levélben, 
akár szóbelileg vagy telefonon közli. 
Szóbelileg vagy telefonon este hat 
órától hajnali 3 óráig lehet meg­
keresni a szerkesztőséget Varga utca 
5. szám alatt, telefon 789 és 788.

A pályázat eredményét annak ide­
jén közöljük, de ha valamelyik nyer­
tes bizalmasan kéri kezeltetni a hír­
szolgáltatást, természetesen úgy köz­
lését teljes diszkrécióban tartiuk.

— Jegyzői kinevezések adeb 
recení törvényszéken. Az igazság­
ügyminiszter a debreceni kir. tör­
vényszéknél és járásbíróságnál dr. 
Auerbach Miklóst, dr. Fábián An­
talt dr. Biró Barnát bírósági tit­
károkká, dr. Fischer Rudolf, Flóhr 
Tibort, Balogh Endrét, Szatmári 
Jánost, Sztchy Lászlót, Vértes End­
rét, Léé Tibort, Gulyás Istvánt, 
Széles Istvánt, Szűcs Lászlót, Szi­
lágyi Dénest, Takó Ferencet bíró­
sági jegyzőkké nevezte ki, illetőleg 
léptette elő.

— Megkezdődik a himlőoltás 
Debreczenben. Debreczen város 
területén elrendelt védhimlőoltásokat 
április 27. május 4—11—18—25., 
junius 1-15-22. napjain fogják 
megtartani. Az I-ső oltási körbe 
tartozók (belváros, kertségek, tele­
pek, uj osztású földek) a rendőrségi 
épület földszinti folyosó helyiségei­
ben ollatnak be a jelzett napokon, 
a II—IX. oltási körbe tartozók pe­
dig (tanyák, puszták, erdőségek 
lakói) az illető tanyai iskolákban.

— A nagyerdei teniszpályák 
bérlete. A városi nagyerdei 1. 3. 
és 5. számú teniszpályákra ma 
tartották meg a bérleti árverést 
egyenkint 10 aranykorona kikiáltási 
ár mellett az idei szezonra. Az 1. 
számú pályáért dr. Hutiray József 
és Kronovitz József 130 aranykoro­
nát, a 3. számúért dr. Hajnal De- 
zsőné és társai 105 aranykoronát s 
az 5. számúért Fekésházy Lajos 135 
aranykoronát Ígérlek meg. Az aján­
latok fölött a váró i tanács dönt

Kávéházban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreczent.

vényszéknél és járásbíróság 
Auerbach Miklóst, dr. Fábi;

Az első t:' gyalás a Csanak Jenő-féle i 

kilakoltatásí ügyben.
Csanak Jenő 20 millió korona kártérítést követel a kincs­
tártól és Sebess Jenő Iakáshivatalí elnöktől. — Pergátló 
kifogást jelentettek be. — Megjelent a kincstár képviselője.

Az* előbbi azon a cimen, hogy a la­
kásrendelet vonatkozó szakasza ki­
mondja, hogy lakásügyi eljárásból 
kifolyólag semmiféle kártérítési kö­
telezettség nem terhelheti a kincstárt 
— Sebess képviselője pedig azon a 
cimen élt pergátló kifogással, hogy 
fele ellen a kilakoltatásí ügyből fo- 
lyólag nem indult fegyelmi eljárás, 
tehát semmiféle hivatali mulasztás 
nem terheli.

Dr. Szép László biró nem adott he­
lyet a pergátló kifogásoknak, hanem 
Ítéletében kimondotta, hogy az ügy 
érdemben lesz elbírálandó. Egyben a 
feleket 320.000 korona költségben el­
marasztalta.

Az Ítélet ellen a felek felebbezést 
jelentettek be

a

Ázfogásf jelentettek be.
Mint a Debreczen annak idején je­

lentette Csanak Jenő földbirtokos a 
kincstár ellen pert indított, azon a 
címen, hogy Verbőczy utcai lakásá­
ból történt kilakoltatásánál kárt 
szenvedett, amennyiben bútorai meg­
rongálódtak. Az okozott kárért húsz­
millió korona kártérítést követel ré 
szint az államkincstártól, részint Se­
bess Jenőtől, a lakáshivatal elnöké­
től.

Tegnap volt az érdekes ügyben a 
perfelvétel Az ügyet dr. Szép László 
törvényszéki biró tárgyalta. Csanak 
Jenöt dr. Gábor Jenő ügyvéd, Sebess 
Jenőt dr. Szemere Antal képviselte. 
A kir. kincstár is kiküldötte jogi 
képviselőjét a tárgyalásra.

A kincstár és Sebess Jenő képvise­
lője pergátló kifogást jelentettek be.

i
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közöljék a rideg tényt, hagy gyerme­
két már el is temették.
Amikor állapota kissé már megja­
vult, beszállították a rabkórházba. —- 
Itt hallgatta ki a vizsgálóbíró Lackó 
Stefánia házvezetőnőt, aki azonban 
mindaddig nem volt hajlandó nyilat­
kozni, amíg meg nem mondták neki, 
hogy gyermeke meghalt. Az ügyész­
ség szándékos emberölés büntette cí­
mén inidtványozta az eljárást Lackó 
Stefánia ellen, akit a Konti utcai női 
fogházban helyeztek el. — Időközben 
beérkezett az elmeorvos szakértők 
jelentése, mely szerint Lackó Stefá­
nia a gyilkosság alkalmával elmeza­
varodottságban szenvedett. A szak­
vélemény alapján az ügyészség elej­
tette ellene a vádat, mire a viszgáló- 
biro ez ügyben megszüntette a to­
vábbi eljárást és Lackó Stefániát 
szabadlábra helyezte.

Regény az életből.
„Kis fiammal egy koporsóban temessenek.**

Budapest, április 17. A múlt év 
november 28-án, a Rombach utca 5. 
számú ház első emeletén az 5. számú 
lakás konyhaajtóján átható gázszag 
áradt ki. A házmester rendőrt hiva­
tott, aki feltörte a konyhaajtót és 
ott találta eszméletlen állapotban 
Laczkó Stefániát és 7 éves fiát. A 
rendőrség azonnal detektiveket kül­
dött ki a helyszínre, akik egy ceru­
zával irt cédulát találtak az asztalon 
_  melyre a következő sorok voltak 
felírva: Az utolsó kívánságom, hogy 
kis fiammal egy koporsóban temes­
senek el. A bucsusorokból nyilván­
valóvá vált, hogy Laczkó Stefánia 
önmagát és kisgyermekét el akarta 
pusztítani. A kis fiú, anélkül, hogy 
eszméletre tért volna, másnap meg­
halt.

A kórházi ápolóknak nem volt szi­
vük, hegy a súlyos beteg asszonnyal

„Miivel a tehenet nem lehet fíakkerbe fogni../4 
János bácsi többet nem fuvaroz. — Egy volt bérkocsis 

felakasztotta magát.
kimeredten osüng alá. Szinte elájult 
a látványtól, de uralkodott mégis 
magán; a hullát levágta és rendőr­
ért szaladt—

Szabó János ismert bérkocsis 
volt. A 12-ős számú kétfogatu bér­
kocsit bírta. Standja a Bika előtt 
volt és jóizü humoráért, a bérko­
csisok és azoknak stamgastjai előtt 
közkedvelt János bácsi volt. — Az 
ősszel aztán felhagyott a mester­
séggel, nyilván a tarifa miatt. Lo­
vait eladta és — mint a hozzátar­
tozói mondották — teheneket vásá­
rolt.

A tehenek azonban ugylátszik se- 
hogysem konveniáltak az öregnek 
és megbánta hamarosan, hogy ott­
hagyta a standot.

Hozzátartozói, ismerősei előtt so­
kat panaszkodott, hogy rossz üzle­
tet csinált a tehenekkel.

— Hiába a tehenet nem lehet a 
fiakkerbe fogni —- mondogatta.

Elkeseredésében aztán öngyilkos

Tegnap délben a Homok-utca sar­
kán posztoló rendőr azt jelentette a 
rendőrségnek, hogy Szabó János 
volt bérkocsis Homok-utcai lakásán 
felakasztotta magát. A telefonjelen­
tés vétele után Tóth Sándor dr 
rendőr-segédfogalmazó dr Balkányi 
Emil rendőrorvossal azonnal ki­
szállott a Homok-utca 37. szám alá 
és ott a vizsgálatot bevezették.

Ennek során megállapítást nyert, 
hogy Szabó János volt bérkocsitu­
lajdonos szerdán reggel bement az 
udvarukon levő istállójukba es ott 
egy bornyukötéllel felakasztotta 
magát. Dél felé járt az idő és a 
házbeliek még mindig nem sejtették 
a tragikus esetet. Dél felé aztan az 
istálló ajtóhoz ment Szabóne es be­
szólott: , . ,

— Hé., János, kelj már fel, ne 
aludj, dél felé jár az idő.

Az istállóból azonban Szabone fel­
szólítására senki sem válaszolt, mi­
re Szabó Jánosné benyitott es meg-
ÜUUUÜUVC ---- ------- . , t
felakasztotta magat es hullája mai

re ----- .
döbbenve vette észre, hogy a férjé lett.

üveg Tokaji gyógycognac 28,000
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— Ez« r korona 6 3 bekef |ért 
ér. Ap i is lő r a (Lanság alig 
e c> Ihedett, mitidö-sze 1.029 száza­
it o> drágulás mutatkozik. A há- 
bo u kezdete óta a drágaság 14.6551 • 
gii-H!', ai élelmiszereknél 19.056.4, 
a háztartási sziihségletekné 122.388.8 
és a ruházkodásnál 21.0852 szeres. 
Ezer koronának a belső vásárlóér­
ték? április 15 én 6 8 békefillér.

— A Hajduvármegyében levő 
választók névjegyzékét Is átvizs­
gálják. A válás t i név.egyzék ki­
igazításáról szóló rendelkezések ér­
telmében a hajdúvártmegyei választók 
névjegyzékét i» revízió alá vették. A 
vármegye központi választmányaked> 
den délelőtt Pákozdy Sándor alispán 
elnöklete alatt megkezdte sorozatos 
üléseit. A központi választmány ülé­
seit délelőttönként tartja s azon a 
választói névjegyzéket veszik revízió 
alá. A munkálatok a nagy anyagra 
tekinte tei valószínű kinyúlnak az 
ünnepek után g és az uj névjegyzék 
valószínű, hogy csak a jövőhét ele 
jére készül el.

— Jön ! „Kuruzsló' Várkonyival,
— Az igazgató és a mészáros 

a vonaton. Szegő István iskola 
igazgató 1922. július 26-án Sátor­
aljaújhelyen utazott keresztül. A 
sátoraljai állomáson Fleischer Sán­
dor odavaló mészáros több társa 
kíséretében felszállott a vonatra. A 
fülkében csak 8 ülőhely volt, azon­
ban az uj társaság tagjaival együtt 
összesen 9 en ültek le, úgy hogy 
Szegőt kiszorították ülőhelyéből. Ez 
erre hevesen kitört s Szamuellire 
való hivatkozással szidalmazni kezdte 
az egész társaságot. Szó szót köve­
tett s a vita hevében Fleischer íöt)b 
olyan kijelentést tett, ami beleütkö­
zik az állami és társadalmi rend 
védelméről hozott törvénybe. Az 
ügy ma került főtárgyalásra s a 
bíróság a terhelő tanúvallomások 
alapján 500,000 korona pénzbünte­
tésre ítélte Fleischert, Az ítélet ellen 
úgy a vádlott, mint az ügyészség 
képviselője felebbezést jelentett be.

— A kendertermelés fokozá­
sáért. Hazánknak azon részeit ahol 
a kendertermeléssel a legkiterjed­
tebb mértékben foglalkoztak, elvesz­
tettük, igy aztán t xtil anyagokban 
a külföldre vagyunk utalva és az 
amugyis passív külkereskedelmi mér­
legünket erősen rontja. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara felhívja 
a gazdatársadalom figyelmét, hogy a 
k?nderiermeiésének gazdaságaikban 
bevezetésével egyrészt hazánk gaz­
dasági erejét fokozhatják, másrészt 
pedig igen jelentős haszonhoz jut­
hatnak. Elsőrangú minőségű neme­
sített F. kender első évi utántermé- 
séből származó kendervetőmag be­
szerezhető a Kamara Debreczen 
Piac utca 9. szám alatti hivatalos 
helyiségében kilogramonként 16,000 
(tizenhatezer) koronás áron. Levél­
beli megkereséshez válaszbélyeg csa­
tolandó.

— Hamisított IMemphist és 
Stambult hoztak forgalomba. A 
pénzügyi hatóságok vizsgálata során 
rájöttek, hogy lendes dohányjövedéki 
csomagolásban nagymennyiségű, ér­
téktelen dohánnyal töltött hamisított 
cigarettajkerült forgalomba. Rendesen 
a drágább fajta Memphist és Stam­
bult utánozzák, de a dohány színéről 
és laza töltéséről könnyen felismer­
hetők, A hamisított Memphis leg­
inkább fekete nyomású hüvelvben 
van.

— Állandó képklÁIIitás jeles fes­
tőművészektől. ORső árak. Antalffy József 
könyv és papirkeressedéeéban.

— Mlndan vasárnap és 
ünnepnap PORTF& SOR 
c apolás a Vasúti v adós- 
lóban.



— Cukrot loptak. A máv. rak ár 
főnökség feljelentést telt a rend r 
ségen. hogy a napokban egy deb 
reczenbe irányítón kocsit ismeretien 
tét sek feltörték é> onnan 27 kg. 
cukrot eiicptak. A feljelentés alapján 
a rendőrség nyom indított. — 
Nagy a valósíiniiség, hogy a lopást 
Szajoi és Debreczen között követ­
lek el.

— A debreczeni tolvajnak sze­
geden lakása volt. A napokban 
megírtuk, hogy a r nJ'iség elfogta 
özv, C-izmadia And ásne;. aki Deb­
recenben Kukás NinJorré úrnőtől 
ruhine nüektt I >■ un c M'nr a nyo 
mozás során kidéi?'' > zv Csizma 
diánénak S egeden ál’ando lakása 
vöt és vidéki nijöin zelopkt dott 
holmikat olt Inlmozta fel A lopott 
ho'mik egy részét özv. Fehér Mi • 
hávnénál értékesítette. Úgy Csíz- 
madiáné, .mini özv. Fehérné elien 
a rendőrség eljárást ír ditott.

?! Csolonai-szinház műsora :
Csütörtök, Szimfónikus hangverseny. 

Bérletszünet.
Pénteken nincs előadás.
Szombat, D) bérlet, A kék pos'akocsi.
Vasárnap délután Pompadour, operett, 

„ este, A kék postakocsi, op. 
Hétfőn délután, A hatom grácia cp. 

„ este Katica királynő lett, népsz.

A színházi iroda jelentései:
Ma csütörtökön Wagner, Liszt, Mén 

delsohn és Schubert classicus müveivel 
kerül bemutatásra Kőszegi Árpád zene­
szerző XI. tételből álló symphonikus müve 
„A keresztény élete". A nagyszabású zenei 
költemény, melynek minden egyes részét 
a szerző személyesen vezet be magyará­
zattal, budapesti előadási alkalmával nagy 
felíünést keltett. A zenekart Nőth Antal 
ezredkarnagy vezényl'.

Pénteken a színház előadást nem tart.
Szombaton D) bérletben lesz megismé­

telve a legújabb sláger operette „k kék 
postakocsi*

Mozgószinházak jelentései:

Meteor-mozgó.
Csütörtökön „Csábitó", világsláger. Csak 

felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

Vigszinház-mozgó.
Két sláger: .Előbb a Hannát, aztán a 

Pannát" Emil Jannings és Henri Portennej, 
„Elszállt a mámor" színmű 6 felv.

Jön I .Bella Donna".

Apollo-mozgó.
„Vérző aréna" R. Valentinával.
Jön 1 „Páris csodája" husvét másod­

napján.
Jön I .Mária Antoniette*.

Az eís® résnél elf&goM 
hoStíszoBga ts^kzatos aléélGte.

néven éli ÍHebreczenhGn.
Debrecenben a múlt héten lezaj­

lott „betörés-sorozatot** tudvalévőén 
a Hatvan-utca: Csillag-féle fűszer- 
üzletben töm ■ betörés nyitotta 
meg. A betörés éjszakáján a ház­
beliek vallomása szerint a Hatvan- | 
utca 13. szám alatti ház házmestere, 
ki azóta öngyilkos lett, kiengedett 
egy gyanús egyént, ki egy zsák 
krumplit cipelt a hátán. A nyomo­
zás során megállapítást nyeri, hogy 
ez a titokzatos egyén nem volt más, 
mint a Csillag-cég szolgája, akit az­
tán le is tartóztattak.

Megállapította róla a rendőrség, 
hogy különböző neveken szerepelt 
eddig. Kiderült előéletéről, hogy 
szerepelt Dancs István, Zales Fe­
renc neveken, mig végre a rendőr­
ség lefényképeztette s ezt a fényké­
pet felküldték Budapestre, az Orszá­
gos Bünügyi-nyilvántartó számára. 
Onnan szerdán azt a választ adták 
a rendőrségnek, hogy az illető sem 
nem Zales, sem nem Dancs, hanem

A Modern Kabaré egyik hölgy tagját állí­
tólag kantarídínnel akarták megmérge^m.
Uzsonna a Hungáriában. — A titokzatos szőke fiatalember.

— A különös esemény hiteles leírása.
Egyes helybeli lapok egy debre­

ceni artista nővel kapcsolatban egy­
másnak ellentmondó s hézagos tu­
dósításokat közöltek. Az eset tisz­
tázása végett a „Debrecen" munka­
társa utánnajárt a dolognak és a 
következőket sikerült megtudnia.

Az artista nő, kit báró Hózer 
Gusztávné Fenyvesi Gabriellának s 
nem báró Lochtberg Gusztávné 
Szabó Ilonának hívnak, különvált a 
férjétől s a kabarék deszkáin keres­
te az érvényesülés útját.

Ezelőtt mintegy két héttel kapott 
szerződést a debreceni Modern Ka­
baréba. — Tegnapelőtt délután egy 
debreceni úriember társaságában a 
Hungária-kávéházban uzsonnázott s 
mivel az uzsonna nagyon ízlett ne­
ki, a kelletténél kissé többet evett 
s emiatt hirtelen migrainje tá­
madt.

— Pincér, kérek egy asszpirint, — 
szólt az arra haladó pincérhez, de 
mivel asztaltársa tisztában volt az­
zal, hogy a kávéházban nem igen 
szoktak aszpirint árulni, azonnal 
felállt az asztaltól, hogy valamelyik 
patikából előkeritse a fejfájás ellen­
szerét.

Mikor az artista nő magába ma­
radt, a szomszéd asztaltól felállott 
egy magás, szőke, borotvált bajuszu, 
piszeorru, csunyaarcu férfi s egy 
csomag sárgás színű port nyújtott 
át a kabaré dívának:

— Ez ugyan nem aszpirin, de ga­
rantálom, hogy annál sokkal többet 
ér. Csak vegye be egész bátran, pár 
perc múlva semmi baja sem lesz.

Az artistanő szívesen vette a fel­
ajánlott orvosságot s azonnal hasz­
nálta is. Körülbelül 10 perc múlva 
erős gyomorégést, torokfájást s ál­
talános rosszullétet érzett. Hirtelen 
átcikázott az agyán, hogy talán 

Argyelán Szvetozár, aki a bűnügyi 
nyilvántartóban is szerepel.

Természetesen szerdán a fogdá­
ból felhozatták ezt a sok nevű fic­
kót, aki be is vallotta, hogy tény­
leg úgy hívják.

A rendőrségen még őrizetben ma­
rad ez a titokzatos egyén- aki alig­
hanem összeköttetésben állott azok­
kal a betörőkkel, akik végig lop­
kodták betöréseik során az egyes 
debreceni üzleteket.

ffls’étg betörés.

Pár napi „csend** után az elmúlt, 
éjszaka ismét történt betörés a vá­
rosban. A Csokonai- és a Zsák-utca 
sarkán lévő Deck-féle péküzletet tör 
lék fel ismeretlen tettesek, de csak 
kisebb mennyiségű lisztet vihettek 
el, mert nem sok volt az üzletben. 
A betörők a péküzletnek az udvar­
felőli részén hatoltak be. A rendőr­
ség keresi tetteseket 

mérgezési merényletet követtek el 
ellene s elkiáltotta magát:

— Segítség. Megmérgeztek! — Is­
merőse segítségével azonnal a Va- 
dászkürt-szállóbeli lakására ment, á 
hol rosszulléte még jobban fokozó­
dott, úgy hogy ágyba kellett fek­
tetni. A hideg kirázta, görcsei foko­
zódtak, s egyszerre csak elvesztette 
az eszméletét s másnap reggelig esz­
méletlen állapotban hánykolódott 
az ágyon. Első orvosi segítségben 
dr Dcrekassy István orvos része- 
sitette. ki az elmondottak alapján 
alapos vizsgálat alá vette a művész­
nőt, azonban sem ő, sem a rendőr­
orvos nem tudtak olyan jelensége­
ket felfedezni rajta, miből mérge­
zésre lehetett volna következtetni s 
brómot rendelt neki.

Mikor magához tért, még mindig 
súlyos állapotban érezte magát s 
vért hányt.

A Modern Kabaré igazgatósága 
két napig nem engedte fellépni, 
hogy egészen helyre jöhessen.

Az artistanő ma már jobban van. 
Tegnap járt a rendőrségen, hogy a 
feljelentést megtegye. Mint mondja, 
a rendőrség minden elkövet, hogy a 
szőke fiatalembert minél előbb kéz- 
rckeritse.

Alapos a gyauu, hogy az enyhén 
sárgás por kantaridin volt, mely a 
kőrisbogár fejéből és szárnyaiból 
készül s heves ingerlékenység lét­
rehozására szokták használni, na­
gyobb adagban azonban halált okoz.

Artista világban, mint mondják, 
nem ez az első eset, mikor az isme­
retlen imádó bosszúból kantaridin- 
nel operál.

Az artistanő egyébként ma nyi­
latkozik egyes lapoknak amaz állí­
tása ellen, mintha ö „hiszterika" 
lenne.

Sport
I A húsvéti mérkőzések
i a legszenzációsabb sporteseményei
■ lesznek Debrecennek. A budapést 
: II. osztály válogatottja a legjobb já 
I tékerőt képviseli. Nemrégen a belga 
j csapattal, mely tudvalevőleg egyj!^ 

a kontinens legjobb együtteseinek 
cF'ti 0:l-es eredménye mutatja kj. 
váló klasszisát.Az ünnep első napján 
Kelet magyarország ellen a követ , 
kező felállításban játszanak: Fehér 
—Boór. Szendrő—Tóth, Bukovi, Rok- 
ken—I’luliár, Erlmrdt, Dán, Spitz, 
Rémay. Másnap Debrecen ellen: Fe­
hér—Balasits, Boór—Rebró, Bukovi, 
Rokken—Pluhár, Erhard, Dán, Fröli- 
licli. Berkes. A keleti kerület a leg­
nagyobb vendégszeretettel fogja őket 
fogadni; tiszteletükre? hétfőn este 
nagyszabású banketet rendez. Ma dél 
után tartja az utolsó triált a kerü­
leti kapitány. A válogatott csapató* 
este állítják össze.

/? birívizsga
sok hányattatáson átment ügye — 
úgy látszik — végre már dűlőre ju­
tott. Ugyanis vasárnap és hétfőn a 
Budapestről a II. o. válogatott kísé­
retében lejövő vizsgáztató bizottsági 
tagok tartják meg a vizsgát. Tibor' 
Lajos elnöklete alatt Kiss Menyhért 
és Ivánovics Mihály lesznek a vizs­
gáltatok. A vizsgadij 100.000 korona. 
A kerület ezúton hívja fel a még le 
nem jelentkezett, de vizsgázni óhaj­
tókat, hogy egyesületük ajánlásával 
ellátott rövid kérvényüket Pauló Isi 
ván birótéstületi pénztároshoz, — a 
vizsgadij mellékleteivel — s vizs 
gára bocsájtatnak.

Birókűldés
Husvét vasárnapján az első mér-* 

i kőzést Tamássy László, mig a fő- 
! mérkőzést mindkét napon Iváncsies 
' Mihály vezeti. Első nap határbiráknl 
I előmérkőzésre Mezey István és Cs.

Nagy Béla, főmérkőzésre Neumann 
Ármin, Horváth Endre, második na­
pon előmérkőzésre — melyet Paulc. 
István vezet — Ponyi József és 
Schwartz József, főmérkőzésre Start 
József küldettek ki.

Amerikai magyar olimpiai bizott­
ságot

alakítottak az amerikai magyar 
sportbarátok, melynek az a feladata, 
hogy gondoskodjék az olympiádra 
benevezett Fekete Mihály kiküldetési 
költségeinek előteremtéséről. Fekete, 
ki kitűnő távgyalogló, magyar szí­
nekben fog indulni a világtornán, — 
mert amerikai állampolgárságát még 
nem szerezte meg.

Húsvéti
vásár.i

| Jttmi lloirtn 

Sient Anna-u. 1.
I Húsvéti ajándéktárgy ak, fésű- és par- 
5 Hhtt casetták. Bel- és külföldi illatsze- 
1' rek, szappanok, púderek, kölni vizek 
.. gyári áron aluli kiárusítása.

? A legszebb színekben, a legjobb minőségben á

lavaoi iaiamli ÉiKiiai Soo.ooo K | 
Auol Jtaülii liltiHiál 24o,ooo K ‘ 

Ínagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

Feldheim Imre posztóhá-1 
zában Kossuth-utca 6. sr. |

Minden vásárlás után a napi 
árakból 10% azonnali enged- 1 

ményt ad.

1 Magjai Köztísztviset 
Fojjaiztásl SzöveikezetÉnek 

ruházati áialája Hít-olta I. ü.
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Tfagazdasáy Hemesfimpiac.
Ezüst egykoronás 5800—€000, húsz 

koronás arany 325—335.000, platina 
210—230.000, szinezüst 1420—1480, szin- 
arany 40—50.000.

A vizaközpont árfolyamai:

I

Debrecenben is népszerű lett a takarék 
korona pénztárjegy.

A „magyar dollárt" megértéssel fogadja 
Nagy forgalom a Defcreczeni Hitelbanknál 

jegyekben.

a közönség. — 
a Lloyd-pénztár-

A-gazdasági élet fokozatos lerom­
lásához jelentékeny részben hozzá­
járult, hogy a korona megállás nél­
kül elértéktelenedett. Megszűnt a hi 
tel, megállóit a vállakozási kedv és 
az ipar, a kereskedelem pangásnak 
indult. Tőkéjét a folytonos értékesük 
kenés folytán főként a kis- és kö­
zéppolgárság kénytelen volt a tőzs­
dére vinni, ahol a nagy bessz kez­
dete előtt' alkalmas tér nyílott a 
tőke konzerválására. Azonban itt is 
bekövetkezett a katasztrófa és kiszá 
mithatatlah értékek pusztultak el a 
tőzsde lefelé hullámzó árfolyamai 
között.

A pénzügyi kormány a legválsá­
gosabb időben egy belső valutát te­
remtett meg a takarékkorona intéz­
ményével. A. takarékkorona a ma­
gyar dollár. Az egyetlen fizetési 
eszköz és értékmérő, amely a foly­
vást változó koronakurzus idején 
lehetővé teszi, hogy a kistőkés is 
megőrizze pénzének állandó értékét. 
Hamarosan népszerüsügre tett szert 
a takarékkorona azok körében, kik 
pénzük értékét konzerválni, megóv­
ni óhajták. A takarékkoronával si­
került a célt elérni. A pénz konzer­
válható, a koronaromlás ellen le­
het védekezni.

A gyakorlati életben tőkeerős 
pénintézetek tették igen népszerűvé 
a takarékkoronát azáltal, hogy fix- 
összegről kiállított, bemutatásra 
szóló, kamatozó takarékkorona pénz 
tár jegy eket hoztak forgalomba. — 
Legnépszerűbb lett a Debreceni Hi­
telbank által forgalomba hozott, a. 
Lloyd Bank által kibocsátott pénz­
tárjegy. Az első hetekben több mint 
10—15 miliő korona névértékű Lloyd 
pénztárjegyet vásároltak, pedig a 
nagyközönség még alig volt infor­
málva a takarékkorona reális jelen­
tőségéről. A fakarékkorona-pénztar-

jegy forgalom Debrecenben is egy­
re növekszik. Ennek magyarázata, 
hogy « takarékkoronában éppen 
olyan érdemes takarékoskodni mint 
a dollárban vagy a békeidő aranyá­
ban, mert belső értéke állandó.

A Debreceni Hitelbank utján for­
galomba hozott takarékkorona a 
Lloyd-pénztárjegy népszerűsége on­
nan ered, hogy bárhol beváltják, 
nemes valutának tekintik és emel­
lett a tulajdonos zsebében nemcsak 
valorizálódik, de kamatozik is a 
pénz. A LZoj/d-pénztárjegy autono- 
raatikusan végzi a stabil pénz min­
den funkcióját s amellett napról- 
napra többet ér. Ennélfogva lehe­
tővé teszi, hogy a kereskedő, iparos, 
termelő vagy magánember a későb­
bi fizetések céljaira összegyűjtött 
pénzt akár átmenetileg is a dollár­
ral egyenrangú pénznemben gyara- 
pithassa.

A kisember, a fixfizetéses hiva­
talnok azelőtt kénytelen volt tehe- 
tctelenűl nézni egész hónapra be­
osztott szerény fizetésének lassú de­
valválódását.

Újabban a tisztviselők a hónap 
elsején pénztárjegyre cserélik be a. 
fizetésüket és ezáltal függetlenítik 
magukat a korona esetleges rom­
lásától. A pénztárjegyben megóvja 
egész havi fizetését és esetről eset­
re csak a szükséges összeget hasz­
nálja fel.

Addig is mig a szanálási akcióval 
kapcsoltában eléhrető lesz a papir- 
korona stabilizálása, kétségtelenül 
a legelőnyösebb eszköz arra, hogy 
az emberekben a takarékosságot fel 
keltse, — a takarékkorona, amely 
mintegy bebiztosítja a kistőkést a 
pénz elértéktelenedésének veszélye 
ellen.

I1 Egy darab | Piu (MHl) áru (tlitii)

I Dollár. . . . 78400 K 80700 K
1 Angol font . . 340900 K 350900 K

Hollandi forint . 29100 K 29550 K
Francia frank. 4875 K 5025 K
Svájci frank . 13800 K 14200 K
Léva .... 565 K 585 K
Cseh korona . 2325 K 2390 K
Lei.................... 410 K 430 K
Líra................. 3480 K 3600 K
Dinár .... 970 K 1005 K
100 n. márka . — —
Lengyel márka - fül. - Hit.
Osztrák korona 110-75 114-
Napóleon arany 276000 pénz.

I
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nyílttér.
E rovatban közlőitekért nem 

vállal felelősséget sem a szer­
kesztősé/, sem a kiadóhivatal.

Panaszok az orth. izr. hitköz­
ség pászka kiosztása miatt.

Hónapokkal ezelőtt a debreceni or- 
thodox izr. hitközség kibocsátott fel­
hívása alapján pászka előjegyzést 
eszközölt a hitközség kötelékébe tar­
tozó adófizető tagok részére és ugyan 
akkor bevásárlási árának teljes fe­
dezetét készpénzben beszedte. A kon­
zervatív, orthodox érzelmű tagok si­
etve tettek eleget a felhívásnak, még 
akinek momentán nem volt pénze, — 
kölcsönt1 kért erre a célra, hogy a 
húsvéti ünnepeket a régi tradíciók­
hoz híven megtarthassa. — Azonban 
kellemetlen meglepetés érte azokat, 
akik a kifizetett pászkáért elmentek, 
egyrészt, mert a pászkát kiosztó bi­
zottság a már előre lefizetett összeg 
vek még a háromszorosát követelte 
pótlékul, másrészt, mert az előjegy­
zett pászka mennyis^nck^^jr/ií^Jd

százalékát sem tudják kiszolgáltatni. 
Amikor ezeket az újabb követelése 
két a pászkára várakozókkal közöl­
ték, a spontán megnyilatkozó felhá­
borodás következtében éktelen lárma, 
szitkozódás hangzott el a hitközség 
vezetősége ellen. Sokan azzal fenye­
getőztek, hogy nem tartják meg az 
ünnepeket, ha nem szolgáltatják ki 
az előjegyzett mennyiséget, mások, 
hogy kilépnek a hitközség köteléké­
ből és a státusquobelieknél szerzik be 
szükségletüket és ott fognak a jövő­
ben adózni is. Viszont, voltak, akik 
visszautasították a redukált mennyi­
séget és a polgári bíróságnál valori­
zált értékben követelik vissza a de­
cember és január hónapokban be­
fizetett pénzüket. Különösen a hifk. 
adminisztrációt hibáztatják, hogy a 
naponként befolyt összegeket nem 
összegezte és nem készített kimuta­
tást az előjegyzett mennyiségről. De 
még nagyobb az elkeseredés a régi és 
az újonnan megválasztott vezetőség 
ellen, hogy nem gondoskodtak előre 
a lisztmennyiségről, amikor semmi­
féle megkötöttség nem akadályozta 
ebben és többen azzal vádolják az 
elöljáróságot, hogy a nemzetgyűlési 

' választásokat is túlszárnyaló liitköz- 
1 ségbeli agitáeiók és választási küz­

delmek kötötték le azon idejüket, a 
melyeket ezen időákben egyedül az 
ünnep magasztosságának emelésére 
kellett volna szentelniük. Minden 
esetre súlyos hiba volt az is, hogy a 
vidékieknek több métermázsa pásti­
kát adtak el és szállítottak már ki a 
városból, mielőtt a helybeli adófizető 
polgárokat ellátták volna pászkával. 
Az eddig kiutalt pászka, amelyért 
napokat kellett sorban állani, a pa­
naszkodik állítása szerint, az első 
három ünnepnapra is szűkén elég. — 
Ez esetből kifolyólag az adminisz­
tratív munkálatokat végző főjegyző 
a mai nap folyamán lemondott állá­
sáról, de az elégedetlenkedő tagok, 
nőni ii fizetést huzó alkalmazott, lia- 
nem az egész vezetőség lemondását 
követelik.

I 
I
I

I

i Ha elegáman «-kar járni,
g vásároljon szövetet

Üdettelen a magánforgalom
fíudapest, április 17. Szerdán dél­

előtt a magánforgalomban alig volt 
sz.án.i ttevő üzlet. A zsíróban a 
nyolitás simán ment és 11 órakor be 
is fejeződött. A spekuláció tartózko­
dott az üzletkötéstől. Feltűnő volt, 
hogy a pénzpiacon nem lévén ke 
resiet, a hetipénz hétny olcad, sőt hí 
romnegyed százalékig esett vissza.

Az értékpapírpiacon délben jött 
’ űré néhány kötés, ameivek árfolya­
ma a tegnapi zárlatnál valamivel 
alacsonyabb volt.

V hangulat üzlettelen és bizonyta­
lan. A francia frank további emelke­
dése lanyhitólag hatott a bécsi pia­
con át a pesti tőzsdei eleire.

A délutáni órákban a magánforga­
lom irányzata egy árnyalattal ja­
vult Előforduló árfolyamok: Salgó 
730—40, M. hitel 660—65, O. hitel 220- 
230, Hazai bank 255—50, Angt>l-ma- 
gyar 85. Kér. bank 1825. Amerikai 
bank 16 fél, Földhitel bank 420, Rima 
144, Nova 190—95, Allamvasut, 590— 
600, .Pesti Hazai 4900—5000, Kőszén 
3350—400, Kohó 600, Cukor 3500, Ge­
orgia 580—95, Izzó 725, Gumnii 480, 
Gyapjumező 62, Pamut 345, Viktória 
300, Hungária 135, Atheneum 280, 
Pallas 195.

A tekaréfekorona árfolyama.
100 takarékkorona egyenlő ll'l pa- 

pirkoronával.

Zürichi zárlat.
Berlin 130, Holland 210 hétnyolcad, 

Newyork 568 egynegyed, London 2471 
Páris 3535, Milánó 2527 fél, Brüsszel 
3030. Budapest 75, Belgrád 705, Bu­
karest 300, Bécs 80 egynegyed, Szófia 
410.

A magyar gyapjú óra a világ­
paritás fölött.

A gyapjupiac forgalma élénk volt. 
Oly nagy a kereslet, hogy az árakat 
a világparitás fölé hajtották 10—15 
százalékkal.

Az eladók nemes valutában kalku 
Iáinak. A gyapjút kilónkéntSO—57 
dollárcent körül fizetik. Silány minő­
ségű alig fordul elő.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén a hangulat 

egy kissé kedvezőbb volt. Hivatalo­
san a búza kezdő árát 2000 koronával 
felemelték.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavi- 
déki búza 2975—3000, egyéb 2950—75; 
79 kilós 3050—75, egyéb 3025—50; rozs 
2800—2825, zab 2650, tengeri 2300—350, 
korpa 2075—100. A magvak változat­
lanok.

-rencvárosi -.ortésvásá
I Nyiltvásári maradvány 39; érkezeti 

562 eladatott 150. Árak: könnyű 20- 
24,000, nehéz 24,500—25,000. Zárt vásári 
maradvány 64, nem érkezett semmi, 

i eladatott 14 a fenti árakon.

I

S

Hölgyek figyelmébe!
Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű hölgyköiönségiwk, 

hogy egy elsőrendű budapesti francia szabásznöval társultam 
és így az Amerikai női divattermünkben a iegelsőrangu igényeknek 
is megfelelően készítünk alkalmi, estélyi, utcai ruhákat, ’valamint kosztü­
möket és kalapokat a legutolsó divat szerint, a legolcsóbb árak mellett 
a legkényesebb igényeket is kielégítjük, szives pár.fogásunat Kérjük

WSEDER és TAKSA
Csapó utca 1. szám.______
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Eke, Borona, Répavágő, Szecskavágó, Plantage és mindenféle 
mezőgazdasági gépek

■
a «■
a
a
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Gabona, erőtakarmány és magosztály. — TELEFON
SZÁMOK: 13-43 és 12—50.

D
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MERíNO posztókereskedelmi rt.
lerakató Piacz-utca 49.

l Tavaszi újdonságok megérkeztek
r:

b
Lepnwobb vál sziék férfi szövetklilönlegességekben. 
Kangarn, Burbery, smoking kelmékben.
Kabát díszterek. Szolid szokott árak.
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55,000
12/ CO
7,900 

23,000 
20,000

K Rossz
gazdasági viszonyok között élők­

nek fontos Min, hogy
Horgolt selyem nyakkendő . . 13 000 
Ajomas vászon női ing . . *45 000
Férfi alsó nadrág . . . 47,000
Fehér vászon zsebkendő . 7,500
méter 120 cm széles gyapjú 
schewiott........................
pár jó fekete női harisnya 
pár férfi kötöti zokni .
m mosott madepolán siffon

drb 2^3110108 angol sephir 
ing sima........................
drb pohárkendő . .
Pique elejü férfi ing . .
Damaszt törülköző . .
m angol férfi öltöny kelme . 
és még sok itt fel nem sorolható 

cikket k’zárólag

Brill! Ernő
Debreczen, a Városházával 

szemben, Kis Debreczen épület 
Cégre tessék figyelni!

Ha ezt a hirdetést 
felmut-i ja

kedvezményben ré 
szegül

FÉNYKÉPÉSZÉT! CIKKEK
SP5J!WCER könyvesboltban.

április

fl.^0 HIRDECESa
1 I.SÖRENDÜ kárpitos Szabó József 

V.-.r ?a-i;tca 1. Szent Anna-u. sarok. K*; 
I c - - nv raktáron.

ÓLMOT vesznük bármily mennyisé/, «■ 
V. iga-u. 5. Nyomda. ______ ’

Elektromotorokat 
dyiiamókat szakszerűen lekeresel 
javít, elad, cserél, delejgyujtókat, 
feszmérőket. telefonokat, vil'anios 
csengőket és egyéb legkomplikáltabb 
munkát készít FÖLDVÁRI, Debre 
ceni Első Elektrotechnikai Gyár 
Széchenyi u. 55. Telefon 168, összeB 
villamossági és szerelési anyagok 
legolcsóbb napi árban.

J 
HENCSEREK, plüss, szövet, bőr, 

vászon, díványok, afrik lószőr mát 
rácok, szalon és bőrgarnitúrák fej. 
szén kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju. 
tányos áron vállalok.

BOUOHÁDI MÉHÉSZET! CISKEK
eladá-a BfiKOS va űxletébe
CSAPÓ-utca 88. sz. Telefpn 6—20.

i mnmnw 111^.:11:11^^.:11111181^11116111^ nnn iirí.niihi oiw ihj

VADBÖRÖKET, báránvbörőket veszek 
és kikészítek Kőváry szűcs Piac-u. 42. 
Pannónia udvar.

m
T ezüstöt, brilliánsaf, hamis 
| fogat legmagasabb árban 
«Mí»ES5BffiSB3«S! VESZEK. 

SIÍMHÍLÍ üatvan-H. 2.1-U em.
--Rrav<-m-.*jrx»rainMBeKnaMMeeie MaoaaMaMMnBBBM 

GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas, nagy 
telkü, besöltözhe ő ház e adó Timár-ufci 
11. szám.

r
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SÍ.
Clsztvweiöunek 
úrliedvezményl

pár férfi kötöti zokni . ,
1_____ '

Gojdberger voile maradékok
1 ------ — *■

1
1
1
1

79,000
12,000
95,000
25,000 

135,000

Legolcsóbban szerezhetők 
be a legújabb divatu 

tavaszi 
átmeneti, kabát és 

öltönyszöveteü

Mislíit.ömEiteM
kérjen árajánlatot. Hampel Jen’’ 

Rákóczi u. 8, épület üveges és keretező

ez az i! w “ kés

í& te lóin, iitai sáli 

villamtríie fented felára és Mérni laktoenítzési sáilslata 
Debrecen, Ferencz Jézsef-ut 68. $z.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Göz- 
fürész és Faárugyár RT hajlított bútorainak kizárólagos eladási helye Debrecen 

város területén.
Állandó butcrkiállités: ebédlő, háló, uriszoba és leányzóba berende­

zésekből, úgyszintén nagyválaszték konyha bútorokban is!
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Tiszánt uli-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap- Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap 

n.T;s-ví »/»/>- Hirlnr -v riSzáu tuli-Hirlap- Tiszántúli Hírlap 
án t uli-H i rl ap- T iszántuli-Hi rláp 

‘ 'ntuli-Hirlap-Tlszántuli-Hirlap  
'^li-Hirlap-Tiszántuli-Rirlap 
^-H irlap-Tiszá  n t uli-H i rla p 

^tirlap-T iszántuli-Hi rla p \ 
’̂ ap-Tiszántuli-Hirlap I 

\o-Tiszántúli-Hirlap I 
\Tiszán1uli-fíii lap 

b> yszántuli-Hirlap 
/ 'ántuli-Hirlap 

/-iszántuli-Hirlap 
Z'Tiszán túli-TH rlap 

//P'Tiszántuli-Hírlap 
"lap-Tiszántuli-Hirlap 

r. ^.^P-^szántuli-Hírlap 
■ ^.'^^T-Tiszántuli-Hírlap 

, ,n?,'r!nP'Tlszá"tuli-Hirlap 
untuh-Hirlap Tiszántúli-Hírlap 

jzan tuli-Hirlap-T iszán túli-H i r/op
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Tiszántuli-Hi rla p-Tiszántúli- H irta? 
Tiszántuli-Hi rlap-Tiszán túli-H  i r> 
Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-H 
Tiszántuli-H irlap-Tiszántuti-j 
Tiszántuli-Hirlap-Tiszántv^ 
Tiszántuli-Hirlap-Tiszái’s 

 

Tiszántuli-H irlap-Tisz'f 
Tiszántuli-H irlap-T’̂ r 
Tiszántuli-H irlap-'' 
Tiszántuli-H irla 
Tiszántuli-H >■. 
Tiszántuli-H  irld 
Tiszántuli-H irlap' 
Tiszántúli Hírlapi 
Tiszán túli H irlap- Tiszi 
Tiszántuli-Hirlap-Tiszárt 
Tiszán túli-H írlap- Tiszán ti 
Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli 
Ti szánt uli-Hirlap-Tiszán túli -fi\ 
Tiszán tuli-Hirlap-Tiszántuli-HiK'>. 
Tiszántuli-Hirlap Tiszántuli-Hírlap

DEBRECZEN 
EGYETLEN

DÉLUTÁNI 
NAPILAPJA 

égj

hmli írjeijzíkl
Lo soló parfüm 1 dk 200 500-1000 K 
Húsvéti parfüm dekája 2000—4000 K ig 
Virá^ parfüm dekája— — 5000 K-tól 
Finom pariíim , — — 6000 K-lól
Parfün locsilóval — 4860-5330 K 
Húsvéti parfümök------- 6800 K-tól
Mignon parfíim — 6500—7800 K-tól 
Diszparfümök -- — — — 7800 K-tól 
Finom parfümök •— — — 10.700 K-tól 
Kölnivíz 1 üveg — — — 8730 K (ól 
Orosz kölni 1 üveg — — 12.400 K-lól

Hézzs aiög a Hnsvéíi 
hír ükftíídá sHfdst!

ezcsak úgy szerez magának, ha 
alkalomra szükséges 

Illatszereket, 
pipere cikkeket, 

locsolókat, 
ajándéktárgyakat

r
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I
eiíujwr^'s minin >•

szerzi be Piac utca 64, szánt.
Manicur Sálon!
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